

# 城区12个老旧小区要换新装

## 本月中旬完成全部改造任务

◇本报记者 张玉荣 文/图



沁园小区道路正在摊铺沥青。



已经完成改造的蚌城花园小区焕然一新。

## 社会聚焦

10月27日上午,伴随着一辆辆工程车的轰鸣声,市区沁园小区的道路开始摊铺沥青,接受“整容”。在此居住的居民纷纷点赞,憧憬居住多年的老旧小区将得到改善。

不仅是沁园小区,记者从宣州区物业办了解到,城区今年计划进行改造的19个老旧小区,完成改造的已达12个,预计到本月中旬,余下7个也将完成改造任务。

近年来,我市大力推进老旧小区整治改造工程,不少小区的环境已得到大大改善。今年,在过去整治的基础上,市区又确定了19个老旧小区进行进一步的升级改造。

这19个小区为:鳌峰新村、敬亭苑、康乐山庄、富春公寓、政法大院、蚌城花园、宛溪新村、宛溪二村、区教体局宿舍、锦城花园、润苑苑、沁园小区、溪苑小区、城南新村、春归东苑、二中宿舍、商厦新村、锦城南路(东、西片区)、西园公寓。目前,已有12个小区完成改造,“颜值”大增。

记者了解到,今年老旧小区的整治改造内容很多,涉及基础设施综合整治、公共服务设施整治和小区环境整治,包括雨污分流,外墙渗水修复,沥青铺设,增设垃圾收集设施、安防设施、停车位等。

## A 12个老旧小区“颜值”大增

10月27日,记者走进蚌城花园小区,映入眼帘的便是崭新干净的沥青路面、停放有序的车辆、整洁美观的绿化带。“之前的道路不仅坑坑洼洼很不美观,下起雨来,还很容易踩到‘地雷’!”谈起小区改造,老居民刘阿姨喜笑颜开,“路面现在铺了沥青,花坛也修好了,车都有地方整齐停放了,感觉小区亮堂了不少!”

在康乐山庄小区,眼看着工人们用机器挖开了下水道,在这里居住了十多年的张师傅特别高兴:“原来

下水道是三天两头淤堵,遇到阴天下雨,臭水到处流,别提多讨厌了!这下好了,全部挖开疏通清理,大家都会住得更舒坦!”

目前,仅有敬亭苑、沁园小区、政法大院、宛溪新村、康乐山庄、蚌城花园、锦城南路(东、西片区)还没有完成改造。“根据计划,这些小区的改造工程要在11月15日前全部结束。”宣州区物业办工作人员介绍,老旧小区改造工程,在改善市民生活居住环境、提高幸福指数方面,正发挥着越来越显著的作用。

## B 小区充电桩按居民需要增设

不过,每个小区的改造内容并不相同,将根据实际情况进行调整,也就是“个性化定制”改造方案。

同时,为消除小区拉线充电的安全隐患问题,市区今年继续在19个改造小区增设充电桩。截至

目前,已经完成1500个充电桩。“充电桩是不限量的,哪怕不是老旧小区改造的范围,只要小区里的充电桩不够用,小区就可以申请安装。”宣州区物业办工作人员说。

## 百姓故事

# 曹述增:不能忘却的记忆

◇余结红 查丹/文 孙厚勋/图



曹述增老人展示珍贵的战争纪念品。

10月22日一早,天下着雨,市检察院党组书记、副检察长宋从文一行专程赴芜湖,为市检察院退休老干部、参加过抗美援朝的原人民志愿军曹述增送去“中国人民志愿军抗美援朝出国作战纪念章”。

家里来了客人,曹老换上了自己刚参加检察工作时的制服。一身旧衣裳,却衬得整个人神采奕奕。曹老1949年入伍,于1981年进入宣城检察院系统工作,曾任省人民检察院宣城分院正县级副检察长,1992年2月退休。如今,老人已经年近90岁,平时家务都尽量自己干,仍然坚持着当兵时勤劳朴素的生活方式。

接过沉甸甸的纪念章,曹老有些激动,向纪念章敬了一个军礼。他从书房里拿出一些老物件,小心

翼翼地一件一件展示给大家看:被年岁磨破旧的中国人民志愿军立功证明书,战斗模范团员证,参与成渝铁路建设的纪念章,1950年全国政协颁发的纪念章,解放军总部的慰问纪念章……

这些小心收藏的纪念品中,有一件是让曹述增老人最为珍视的。那是一块不起眼的白布,展开只有两本杂志大小,上面有星星点点泛黄的痕迹,但关于这块老布的记忆,却那么鲜明、深刻。有一次,曹述增所在的山炮营刚进入阵地,敌方侦察机就窜入上空,一边低飞,一边开枪扫射。面对敌人的枪林弹雨,曹述增和战友们勇敢回击敌人,成功击中了一架敌机。敌机冒着浓烟栽下,驾驶员只能跳伞逃命。这块白

布就是降落伞的残体,当时大家用刺刀将伞身分割成若干块每人留下一块。“你狂,我们比你更狂!”想到当时的场景,曹老难掩激动之情。这个从战场上带回来的“战利品”,70多年来,从部队到大学,再到工作的各个地方,曹述增到哪都带着。

关于战利的激动记忆犹新,但那些在战争中经历的磨难和残酷,刻在老人内心的更深处。

1950年底,曹述增由西南军政大学分配到第12军第34师山炮营营部担任观测员,第二年初即入朝参战。在去往异国他乡之前,大家坦然地把自己的姓名、番号写在衬衣角上,用于伤亡后确认身份。

“雄赳赳,气昂昂,跨过鸭绿江……”就像战歌里写的那样,1951年4月初,曹述增跟着部队从东北辑安过鸭绿江入朝。“经过的每一个城市和乡村都是烧得一片焦土,偶尔,从防空洞透出一丝微弱灯光,也是那些孤儿寡母躲避战火的地方,情景十分凄惨。我当时想的是,如果战火烧到祖国,我们的人民也会同样遭殃。”曹老回忆道。

入朝时,敌人已经掌握制空权,部队只能在夜晚行动。“我们的任务是包围、穿插,以分割战术歼灭敌人,必须连续行军赶往指定地点。”曹老说,无论是天晴还是下雨,都要背上沉重的武器弹药和粮食,每夜行军几十公里。一次夜间行军时,敌人突然疯狂炮轰,一个炮弹在曹述增身边炸开,他瞬间被巨大的冲击力波推倒。待他反应过来时,只听到班长在呼唤战友,副班长和一位战友当场牺牲,还有被炸伤的战友在痛苦呻吟……说到这里,曹老泣不成声,这是他第一次与死神擦肩而过,当时混乱的场景又浮现在他眼前……

经历了50多天的战斗,曹述增所在的班从一线转到三线修整。有一次,大家在防空洞旁做着各自的事,突然一声枪响,这是警报,4架敌机来势汹汹,大家很快进入防空洞。当时曹述增离防空洞较远,只能在路边趴下。敌机用机枪射击,曹述增的大腿受伤,但他只能忍着装死,一动不动。第二架敌机飞来,他仍不动,第三架敌机见地面无动静,绕了一圈就整队返航。“我心里明白,一动必死无疑,我们在战场上已摸清敌机规律,只要发现目标,就会一架接一架地袭击,直到把地面炸成一片火海。如果我向防空洞跑,防空洞内必遭殃。”凭着老兵丰富的经验和惊人的意志,曹述增成功脱险。也是这次修整期间,在战斗经验总结评选英雄和模范时,曹述增被评为二等功和战斗模范团员。

“假如我真光荣(牺牲)了,请勿慌张和悲伤,处理好我的后事,去迎接胜利曙光……假如我真光荣(牺牲)了,请告诉祖国人民,今日繁荣勿忘我,长眠在异国他乡。”一次次面对死亡后,曹述增与战友们写下了一首不成诗的诗,过了几十年,他仍然能一字不差地背给大家听。老伴说,有时候晚上睡着觉,曹老会突然从床上起来,到书房里去写东西,“现在记忆力不行了,想到什么就要立刻记下来”。

“我在革命大熔炉里经历战争的考验,在战友们英雄模范的鼓励和感召下,我茁壮成长,从一名战士一步步走向领导岗位。1992年我退休了,晚年生活很充实,做过律师,同时担任退休支部的支部书记一直忙到八旬。”在回忆文章中,曹述增这样写道。

# “大国点名,没你不行!”——“七普”这句喊亮全国的口号,出自这位宣城人!

◇本报记者 谭莹莹 张蓉

最近,第七次全国人口普查开始摸底工作,宣传标语在街头巷尾、宣传报道中时常见,其中有一条宣传语“出镜率”尤其高,钟南山、姚明更在宣传片中,将这句口号喊遍全国——“大国点名,没你不行!”这条标语不仅凸显了新时代国家的自信,也突出了人口普查过程中全民的参与,简明扼要、十分响亮,又接地气、通俗易懂,让人印象深刻。

而这句喊遍全国的口号,竟然来自于我市一名统计工作者。他就是市统计局调查信息中心主任、市人口普查领导小组办公室常务副主任张涛。

张涛告诉记者,今年4月8日至22日,国家统计局开展了向全社会征集第七次全国人口普查口号标语活动。在积极转发活动公告的同时,张涛也参与进来,支持此次活动,亲自创作并报送了这条“大国点名,没你不行”口号。5月发布了口号标语征集结果,在1.5万条口号中筛选,评出30条优秀作品,“大国点名,没你不行”就在其中。

据张涛介绍,创作此条口

号,来源于平时对普查工作的理解。“我们给老百姓做宣传的时候都说人口普查,通俗点就是点名,一个个的数过来,点人头。而且人口普查需要每个人的配合,全民参与,一个都不能少,都要答‘到’。”

在创作时,他考虑到作为宣传口号,要让人能记得住、听得懂,字数不能多,还得琅琅上口,同时要能体现普查的精髓,最后创作了这八个字。

9月20日,第十一届中国统计开放日活动暨第七次全国人口普查宣传月启动仪式举办,今年开放日的主题就是“大国点名,没你不行”。宣传片中,钟南山、姚明更把这8个字叫响全国。

张涛从事统计工作已经不少年了。2010年的第六次全国人口普查,张涛作为普查指导员,深入基层获取了不少一手资料。10年时间过去了,看到自己的口号,能够成为30条用于宣传的标语之一,还被用于第七次全国人口普查宣传标语,张涛很兴奋。能为第七次全国人口普查出一分贡献,他也感到很欣慰。



在刚刚举办的第五届全球青少年书画艺术大会总决赛上,我市年仅5岁的许丽媛小朋友获得“人气之星”奖,成为参赛的18万余名选手中获奖年龄最小的选手。2015年出生的许丽媛,在外公外婆的指导下,2岁就开始练字。通过几年的努力,小丽媛在书法上取得了一系列的成绩,先后荣获全国第五届“中国希望杯”青少年书法大赛银奖,“彩影”少儿全国书画大赛金奖,“兰亭杯”全国书画艺术大赛优秀奖等。

图为许丽媛在外公指导下练字。 本报记者 戴巍 摄

# 市区5座移动公厕盼找“新家” 您家附近有需求吗?

◇本报记者 张玉荣



您身边有什么地方需要公厕吗?宣州区环卫处正在为5座移动公厕寻觅“新家”。如果您身边有需要的地方,可以申请。

记者从宣州区环卫处了解到,自2012年市区首次试水移动公厕效果良好后,我市近年来陆续在街头增设了一批移动公厕,总计20余座。这些移动公厕美观实用,占地面积小,为解决市民及游客的“方便问题”发挥了很大的作用。

但是随着城市的快速发展,拆迁改造的片区和路段越来越多,部分移动公厕也因此需要另觅“新家”。“目前已经有4座移动公厕停用了,还有1座即将停用。”宣州区环卫处公厕管理所工作人员介绍,停用的4座公厕此前分别位于北门别士桥附近、老农贸市场处、凤凰桥西侧、东河

大队河埂,目前已移走安放。即将停用的是康乐山庄的1座——目前该处公厕附近的居民家已经拆迁,公厕现在少有人用。

“1座移动公厕需要10多万元,就这样不用太可惜了!”宣州区环卫处公厕管理所工作人员李茂林心疼地说,这几座需要迁址的移动公厕使用时间都不长,完全能“再上岗”,“虽然它们很小,但却有4个厕位和1个管理间,厕室里也是‘五脏俱全’:排气扇、手纸盒、顶灯、洗手台、播音控制器等应有尽有。”

此前,宣州区环卫处已为1座移动公厕找到“新家”——盛宇湖畔小区对面新建一座加油站后,移动公厕需要搬迁,后经过多方考量,移动公厕移至凤凰山花园小区附近。

目前,宣州区环卫处正在为上述5座移动公厕寻找“新家”。他们也希望,确有需要的市民能积极申请。不过,选址一定要满足方便通水电、地下有污水处理管网这两项条件。